

Тимбидинг* на Патриаршем подворье



— А оча, чаю! — первое, что произношу я, захлопнув входную дверь, и, бросив сумку, начинаю разрывать обёрнутый вкруг ног целлофан. Задачу, возложенную на него, он не выполнил: замшевые мокасины мои насквозь промокли, носки оставляют влажный след на полу. Через пару минут электрочайник уже отбрасывает нажатую кнопку, и мы сидим друг против друга: я — с тёмно-янтарным кипятком, она — с телефоном, отписывая что-то обитателям не то Инстаграма, не то Контакта.

Поколение Next (а какое же? Previous? Earlier?). Дети, выросшие перед компьютером, не читающие книг и газет, не знающие «казаков-разбойников», «штандра», не умеющие пришить пуговицу и пожарить яйцо, но при этом способные найти иглу в стогах Интернета, оттуда же бесплатно скачать даже чёрта лысого, разработать в одиночку стратегию победы над войсками «Орды» или «Нежити» в «WarCraft»... Они прекрасны, непостижимы и недостижимы в своём отрыве от нас.

От моих волос пахнет костром. Отпустила бы я её туда? В лес? В дождь? С ночёвкой в палатке? В период активизации клещей?

В памяти один за другим фрагментарно всплывают несколько эпизодов.

Огромная лесная поляна с тентами и палатками. Перед ней множество разноцветных разномастных авто. Кажется, мы приехали... Угораздило же в самый дождь. Вроде, солнце было недавно... Эх, пропали туфли! По мокрой траве, под зонтами, идём... Народ кучкуется под натянутыми плёнками и навесами — дети и взрослые. Там же горят костры. Рядом дрова, рюкзаки, складные стулья, мангалы, съестные запасы... Надо же, и компоты консервированные привезли с собой, и банки с соленьями... Походная романтика, максимально приближённая к комфорту... Носовые рецепторы буквально атакуют непривычно

дерзкие запахи: то жареного, с дымком, мяса, то каких-то цветов, то свежести лесной, слишком уж в этих местах концентрированной...

От здеховской церкви до поляны пара минут езды. Только что там для школьников-туристов проводили экскурсию. Небольшую — всего минут десять. Помню лица: застывшие, чуть удивлённые. Как будто застигнутые врасплох. Такие бываются, когда человек сильно заинтересован чем-то: не замечает ничего, кроме выбранного объекта. «Объект», отец Леонид, он же куратор слёта, вещает неспешно и выразительно. Просто и интересно. Про таких говорят: «спикер держит аудиторию». О чём вещает? Об истории храма, одного из старейших на территории Щёлковского района; о святых — Николае Чудотворце и Сергии Радонежском, в честь которых в церкви установлены два престола; о необходимости каждого из нас жить для людей...

Позже, на поляне, под синим огромным тентом, под шум дождя, он также увлечённо, с улыбкой, расскажет о том, что уже три года как на территории Патриаршего подворья в Здехове, в обрамлении полосы препятствий,

Комментарий

Леонид ЦАПОК, священник храма Рождества Христова г. Фрязино:

— Мы часто обращаемся к тематике гражданской войны — одной из трагических страниц нашей истории — и считаем, что причины её возникновения и развала российского государства — это ключ к пониманию современных событий.



Мы пытаемся школьникам об этом в доступной форме рассказывать. При этом у нас всегда примиренческая позиция. Мы объясняем, что и белые, и красные любили свою родину, но при этом убивали друг друга за свои идеалы. Сейчас такой сценарий может в точности повториться, чего ни коем случае нельзя допустить. Осмысление истории — очень важный момент.



Ольга ЩЕРБАКОВА

* Тимбидинг (в переводе с английского — «построение команды») — активный совместный отдых коллектива.



* Больше фотографий с мероприятия смотрите на нашем сайте www.infryazino.ru и на страницах в соцсетях.



есть мнение

Елена ГУГУЧКИНА, участница похода, мама Фёдора, ученика 5-го класса школы № 1:

— Дождь периодически прекращался, так что мы успели выполнить всё задуманное. В первый день провели соревнования, во второй день — большую эстафету, с полосой препятствий, с разжиганием костров, с установкой палаток... Это была такая битва! Все кричат, речёвки придумывают, поддерживают друг друга! И молебен у нас был — приезжал отец Сергей, и реконструкция времён Первой мировой войны, и дискотека вечером под дождём! Нас казаки учили танцевать казачьи танцы. Атмосфера радостная, улыбаются все. Директор — счастливый! Учителя и дети — тоже. Все общаются в неформальной обстановке. Лично я получила огромное удовольствие! Считаю, замечательная традиция. Такой тимбидинг для школы. Сейчас же мало чего осталось объединяющего. Не до этого всем.

Федин класс первый раз в таком походе участвовал. А дочка в седьмом классе — они отказались. Мамы сказали: в дождь — не пойдём. Уговаривать что ли? А наша классная — классная! Она сказала, что пойдём в любом случае. На две ночи. Федя не хотел сначала. Но он же не знал, что это так здорово. Я и дочку вечером привезла. Она побывала с нами, говорит: не хочу уезжать отсюда.

Ольга ЩУКИНА, учитель химии, организатор досуга детей школы № 1 г. Фрязино:

— Конечно, у нас есть разные родители. Некоторые не смогли сюда выбраться. Но сегодня с нами те, кто оказывает неоцененную помощь, помогает разбивать лагерь, готовить еду, участвует в соревнованиях, морально поддерживает! Мы ими гордимся! И учителями своими гордимся! Они у нас походники со стажем! Есть такие классные руководители, кто в поход с ночёвкой ходил, когда по утрам вода замерзала, и вот они повели за собой и детей, и родителей.

